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مراسم رژه ارتش بعد از وقفه‌ای سه 
ساله برگزار شد و ابراهیم ‌رئیسی در 
اولین سال ریاست جمهوری خود در 
آن شرکت کرد. مصادف شدن این روز با 
ماه رمضان و نزدیک شدن به روز  قدس 
بهانه‌ای شد تا ‌رئیس‌جمهور به روند 
روزافزون عادی‌سازی روابط کشورهای 
عربی با رژیم صهیونیستی واکنش 
نشان دهد. رئیسی با تاکید بر اینکه 
کوچکترین تحرکی از سوی دشمنان 
با واکنش ما مواجه خواهد شد، عنوان 
کرد: »پیام ما به رژیم صهیونیستی این 
است که اگر به دنبال عادی‌سازی روابط 
با کشورهای منطقه هستید، بدانید که 
کوچکترین تحرک شما از دید نیروهای 
مسلح و نیروهای اطلاعاتی و امنیتی ما 
مخفی نیست و بدانید اگر کوچکترین 
تحرکی از جانب شما علیه ملت ما رخ 
دهد، مقصد نیروهای مسلح ما مرکز 
رژیم صهیونیستی خواهد بود و قدرت 
نیروهای مسلح ما شما را آرام نخواهد 

گذاشت.«

او همچنین به سرنوشت جنگ 
هشت ساله ایران و عراق اشاره کرد و 
گفت: »امروز پیام آمادگی ارتش آن 
است که ما در جنگ صدامیان و همه 
نیروهای کفری که با او بودند پیروز 
شدیم. در جنگ هشت ساله به لشگر 
کفر یکی پول و اطلاعات و یکی امکانات و 
تجهیزات می‌داد تا در مقابل ملت و ارتش 
جمهوری اسامی ایران و نیروهای 
مسلح ما صف‌آرایی کنند، اما عاقبت 
چه شد؟ امروز سرنوشت صدامیان را 
ببینید، سرنوشت آنانی که علیه مردم 
ایران جنگیدند و اعتراف به شکست 

آن‌ها را ببینید.«
اسرائیل به دنبال دوست

رابطه ایران و اسرائیل از همان اوان 
پیروزی انقلاب اسامی در سال 57 
جزو خطوط قرمز محسوب می‌شده و 
به همین دلیل بود که آخرین جمعه 
ماه رمضان روز »قدس« نامگذاری شد 
و مردم در حمایت از مردم فلسطین 
در این روز به راهپیمایی می‌پردازند. 
کشورهای عربی منطقه نیز روابط 
آشکار و رسمی با این رژیم ندارند اما از 

تابستان سال پیش به ناگاه امارات عربی 
و رژیم صهیونیستی سفارتخانه‌های 
خود را در دو کشور افتتاح کردند و 
فصل جدیدی را در منطقه رقم زدند. 
رئیس‌جمهور اسرائیل مدعی شد این 
توافق تاریخی یک نقطه عطف مهم 
در خاورمیانه است که باید به سایر 

کشورهایی که به دنبال صلح با اسرائیل 
هستند، گسترش یابد.

اسرائیل و امارات متحده عربی، 
دهه‌ها بود که به صورت مخفیانه در 
رابطه بودند و با میانجیگری آمریکا 
از سال گذشته به‌طور رسمی روابط 

دیپلماتیک برقرار کردند.
آمریکا این روند را ادامه داد و با 
میانجیگیری بین بحرین و اسرائیل 
روابط دیپلماتیک میان منامه و 
تل‌آویو نیز آغاز شد. عادی‌سازی 
روابط بحرین و امارات متحده عربی 
با اسرائیل به »توافقنامه ابراهیم« 
معروف است. اسرائیل همچنین 
توافق‌نامه‌های را با مراکش و سودان 

امضا کرده است.
اما تنها این کشورهای منطقه 
نیستند که به اسرائیل روی خوش نشان 
داده‌اند، ابتدا مصر و از سال 1994 کشور 
اردن با اسرائیل قرارداد صلح امضا کرد و 

همچنان نیز پابرجا است.
نزدیکی ترکیه به اسرائیل

اینطور که از شواهد برمی‌‌آید، 
سخنان دیروز ابراهیم ‌رئیسی پاسخی 

به اظهارات حسن مراد مرجان، سفیر 
ترکیه در آمریکا نیز بود که به‌تازگی 
بدون اینکه از ایران نامی بیاورد، در 
مقاله‌ای نوشت: »هر دو کشور ترکیه و 
اسرائیل با تهدیدهای خبیثانه مشابهی 
از طرف بازیگران منطقه‌ای مواجه 
هستند.« او در سال 2008 نیز برنامه 
هسته‌ای ایران را تهدیدی برای ترکیه 
دانسته بود. ترکیه و اسرائیل، همیشه 
از نفوذ ایران در منطقه و به خصوص 
در سوریه ابراز نگرانی کرده‌اند و ایران 
نیز دخالت‌های اسرائیل در کشورهای 
دیگر و همچنین تقابل آنها با برجام را 

برنمی‌تابند.
مولود چاووش‌اوغلو، وزیر خارجه 
ترکیه نیز صریحا اعلام کرده که کشورش 
به دنبال روابط دائمی با اسرائیل است. او 
که قرار است تا یک ماه دیگر به اسرائیل 
سفر کند، تصریح کرد که ترکیه آماده 
تقویت و توسعه روابط و همکاری‌های 
دوجانبه میان دو طرف در تمامی سطوح 

است.
او البته از اختلافات سیاسی میان دو 
کشور بر سر فلسطین نیز سخن به میان 
آورد و گفت: »از سال ۱۹۴۹ روابط ما 
با فراز و نشیب‌هایی روبه رو بوده است، 
می‌توانم به شما بگویم که این به دلیل 
نقض حقوق فلسطینی‌ها بوده و نه به 
دلیل مشکلات در روابط دوجانبه ما. 
از اسرائیل انتظار داریم برای داشتن 
یک رابطه پایدار به قوانین بین‌المللی 
در رابطه با مسئله فلسطین احترام 

بگذارد.«
هر چند روابط این دو کشور 
هیچگاه به طور کامل قطع نشده 
و مراودات اقتصادی فراوانی با هم 
دارند، اما از 12 سال پیش تا کنون 
بارها بر سر مسائل سیاسی به مشکل 
برخورد کرده‌اند. سال 2010 بود که 
ماموران نظامی اسرایئیل یک کشتی 
ترکیه‌ای را توقیف کردند که باعث 
تنش بین دو کشور شد. سال 2018 
نیز به مناسبت هفتادمین سال اعلام 
حضور اسرائیل در سرزمین‌های 
اشغالی و همچنین انتقال سفارت 
آمریکا از تل‌آویو به بیت‌المقدس، 
ترکیه سفیر خود از این کشور را 
فراخواند. با این حال، اسحاق 
هرتزوگ، رئیس‌‌جمهور اسرائیل 
چندی پیش بعد از 15 سال به ترکیه 
سفر کرد که هدف از این سفر بازسازی 
روابط بین ترکیه و اسرائیل عنوان شد.

حساسیت‌های ایران
موج فزاینده تغییر مسیر کشورهای 
عربی به سمت عادی‌سازی روابط با 
اسرائیل، نزدیک شدن دوباره ترکیه به 
این کشور و همچنین ادامه مذاکرات 
برجام که اتفاقا اسرائیل سخت با آنان 
مخالف است، باعث شده ایران بر روی 
این روند حساسیت زیادی داشته باشد 
و سخنان ابراهیم ‌رئیسی در مراسم روز 
ارتش را بر همین اساس باید تفسیر کرد.
سه شنبه هفته گذشته بود که مایک 
هرتزوگ، سفیر اسرائیل در آمریکا در 
گفتگو با واشنگتن‌پست درباره توافق 
با ایران در مذاکرات وین مدعی شده 
بود که هیچ توافقی ایران را محدود 
نمی‌کند مگر نوعی بازدارندگی جدی 
در قبال ایران وجود داشته باشد. او افزود: 
»من کاملا باور دارم اگر در قبال ایران 
جرات و قاطعیت نشان بدهید، همان 
طور که اسرائیل در چند سال اخیر در 
منطقه نشان داده، می‌توانید موجب 

بازدارندگی ایران شوید.«
به نظر می‌رسد نزدیکی اسرائیل به 
کشورهای منطقه مخصوصا ترکیه و 
چند کشور عربی که به لحاظ جغرافیایی 
به ایران نزدیک هستند همان جرات 
و قاطعیتی است که سفیر رژیم 
صهیونیستی درباره آن سخن گفته 
است، در هر حال ابراهیم ‌رئیسی در 
مراسم رژه ارتشیان موضع رسمی 
ایران را درباره عادی‌سازی روابط 
اسرائیل و کشورهای منطقه بیان کرد 
که بازتاب گسترده‌ای در رسانه‌های 
خارجی داشت؛ حال باید منتظر واکنش 

مخاطب این سخنان باشیم.

‌رئیسی به نزدیکی فزاینده اسرائیل به کشورهای منطقه واکنش نشان داد 
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اینطور که از شواهد 
برمی‌‌آید، سخنان دیروز 
ابراهیم ‌رئیسی پاسخی 
به اظهارات حسن مراد 
مرجان، سفیر ترکیه در 

آمریکا نیز بود که به‌تازگی 
بدون اینکه از ایران نامی 

بیاورد، در مقاله‌ای نوشت: 
»هر دو کشور ترکیه و 
اسرائیل با تهدیدهای 

خبیثانه مشابهی از طرف 
بازیگران منطقه‌ای مواجه 

هستند.«

موج فزاینده تغییر مسیر 
کشورهای عربی به سمت 

عادی‌سازی روابط با 
اسرائیل، نزدیک شدن 

دوباره ترکیه به این کشور 
و همچنین ادامه مذاکرات 

برجام که اتفاقا اسرائیل 
سخت با آنان مخالف است، 

باعث شده ایران بر این روند 
حساسیت زیادی داشته 

باشد و سخنان ابراهیم 
‌رئیسی در مراسم روز ارتش 

را بر همین اساس باید 
تفسیر کرد

علی بیدگلی

سخنگوی وزارت خارجه:
 قرار نیست در برجام 
تغییری ایجاد شود 

سخنگوی وزارت امور خارجه گفت: آن‌چه که در 
وین در حال گفت‌وگو است با رعایت تمام مفاد برجام 

است و قرار نیست در برجام تغییری ایجاد شود.
به گزارش ایسنا، سعید خطیب‌زاده در نشست 
خبری دیروز خود افزود: تبادل پیام بین تهران و 

واشنگتن از طریق آقای مورا در حال انجام است.
او گفت: آزادسازی منابع ملت ایران و بازگشت 
پول‌های ایران به کشور به هیچ کشور ثالثی ربطی 
ندارد و این که دولت آمریکا تلاش می‌کند در مورد 
هر موضوعی که مربوط به ایران است، دخالت کند، 
نشان می‌دهد که چقدر رفتار آنها )دولت آمریکا( با 
ادعاهایی که آقای بایدن مطرح می‌کند، فاصله دارد.

    
سایت لبنانی ادعا کرد

پیشنهاد جدید آمریکا به ایران 
برای خروج از  بن‌بست وین

سایت لبنانی از پیشنهاد جدید آمریکا به ایران 
برای حل مساله خروج نام سپاه از لیست سیاه 

خبر داد.
به گزارش ایلنا، منابع دیپلماتیک غربی به 
خبرنگار سایت »صوت بیروت انترناشونال« گفته‌اند 
که واشنگتن پیشنهادی به ایران مطرح کرده است 
که بر اساس آن تحریم‌هایی را علیه برخی چهره‌های 
سپاه اعمال و در مقابل این گروه را از لیست سیاه 

خارج کند.
این سایت در ادامه تحلیل خود مدعی شده 
است که منطقی‌ترین امتیازی که آمریکا در مقابل 
از ایران درخواست خواهد کرد این است که سپاه 
به عنوان حامی حزب الله لبنان، حشد الشعبی در 
عراق و انصارالله در یمن، تحرکات منطقه‌ای خود 

را تعدیل کند.
    

نماینده بجنورد:
آمار دقیق از »تولید مسکن 

انبوه« به رئیس‌جمهور می‌رسد؟
نماینده بجنورد درنطق میان دستور مجلس 
خطاب به رئیس جمهور گفت بزرگترین شعار شما 
تولید مسکن انبوه برای محرومان و بی خانمان‌ها 
بود. آیا آمار دقیقی از وضعیت اجرای این پروژه به 

شما می‌رسد؟
به گزارش ایسنا، محمد وحیدی درباره نشست 
مشترک مجلس و دولت خطاب به رئیس جمهور 
عنوان کرد: شما مطرح کردید که برای حل مسائل 
و مشکلات مردم مصمم بوده و با اراده جدی دنبال 
اقدامات شجاعانه به ویژه در حوزه اقتصاد و اصلاح 
ساختارهای بانکی، مالیاتی، حقوق و دستمزد و 
همسویی کامل فعالیت‌های فرهنگی هستید؛ 
مجلس هم منتظر دریافت لوایح این چنینی از 
سوی دولت است که اکثر وزرا و بدنه دولت هم چنین 
روحیه‌ای دارند؛ آن بخش کوچک دولت که در مسیر 
عملکرد شما ضعیف عمل می‌کند یا خود را تقویت 
کند یا فرصت ورود افراد قوی‌تر را فراهم کند تا دولت 
به طور مرتب پاسخگوی ضعف عملکرد بخشی از بدنه 
ضعیف خود  و مردم هر روز شاهد سفره‌های کوچک 

شده و خالی ناشی از عملکرد ضعیف آنان نباشند.
    

دبیر سابق ستاد امر به معروف:
 »دوربین درمانی« برای 

مدت کوتاهی جواب می‌دهد
دبیر سابق ستاد امر به معروف در کانال تلگرامی 
خود در متنی انتقادی نسبت به رئیس‌‌جمهور نوشت 
جامعه می فهمد برخی رفتارهای ابراهیم رییسی دور 
شان او است و دوربین درمانی برای مدت کوتاهی 
جواب می دهد. به گزارش 24 آنلاین، جلیل محبی 
نوشت: »آقای رئیسی در این مدت نشان داده است به 
نظر مشاوران رسانه ای که البته مشاوران حرفه‌ای به 
نظر نمی‌رسند بسیار اهمیت می‌دهد. تدارک کلید 
واژه برای سخنرانی های رئیس جمهور، زاویه های 
دوربین های عکاسی و مانند آنها کار مهمی است اما 

همه کار نیست.«
    

نایب رئیس کمیسیون اجتماعی مجلس:
 توقف پروژه میانکاله 

بازی‌ سازمان محیط زیست است
نایب رئیس کمیسیون اجتماعی و نماینده 
ساری درباره نارضایتی مردم از احداث مجتمع 
پترشیمی گفت این‌ها بازی‌های سازمان محیط 

زیست است و ما این مسائل را تایید نمی‌کنیم.
علی بابایی کارنامی، افزود: ما قطعا مخالف توقف 
هستیم و معتقدیم که توقف پروژه، جفا در حق 
مازندرانی‌ها است. این مسئله به غیر از مردم مازندران 
به هیچ کس ربطی ندارد که بخواهند دخالتی کنند. 
بعضی‌ها در این کشور مفت می‌خورند و می‌خوابند. 
این‌ها به فکر اشتغال، سامتی و زندگی مردم 

مازندران‌ نیستند.

روی موج کوتاه

سیاسی اصلاح طلب معتقد است اگر جریان 
سومی می خواهد در عرصه سیاسی کشور حضور 
پیدا کند باید ببینیم  می خواهد در کدام گفتمان 
تعریف شود و معتقدم با هر اسم و رویکردی هم 
بیایند ماهیت‌شان تفاوت چندانی با سه جریان 

موجود نخواهد کرد.
به گزارش ایلنا، محمدصادق جوادی 

حصارفعال درباره این‌که گفته می‌شود با توجه 
به شرایط سیاسی کشور صحبت از حضور جریان 
دیگری به جز دو جریان سیاسی سنتی اصولگرا 
و اصلاح‌طلب است که باید به وجود بیاید، آیا 
عرصه سیاسی کشور ما دارای چنین ظریفتی 
است، عنوان کرد: جریان‌هایی که پیرامون 
انقلاب اسلامی شکل گرفته‌اند، از سه شکل 
کلی خارج نیستند، یا اصولگرایانی هستند 
که محافظه کار و مدافع وضع موجود هستند، 
یا جریان‌های اصلاح‌طلب منتقد در داخل 
کشورند که می‌خواهند برخی امور را اصلاح 

کرده و مسئولان را به سمت مردم توسعه دهند 
و یا جریان‌های منتقد برانداز هستند که با کلیت 

نظام سر سازش ندارند.
این عضو حزب اعتماد ملی گفت: هر جریانی 
بیاید از این سه جریان عمده خارج نیست و اگر  هر 
سر و شکلی به ماجرا دهیم ماهیتاً این سه جریان 

شکل خواهد گرفت. 
او با بیان اینکه توسعه نیازمند لوازم خاص 
خودش است، افزود: توسعه از تنش‌زدایی در 
کشور نشأت می‌گیرد تا تنش‌زدایی در منطقه 
و جهان. رویکرد اصلاح‌طلبان در مواجهات 

بین‌المللی رویکرد قهری نیست و صلح‌آمیز 
است،‌ درصورتی که رویکرد برخی از طیف‌های 
اصولگرایی قهری است که این نوع نگرش تبعاتی 
برای کشور خواهد داشت. جریان برانداز هم از 
هر وسیله‌ای دلش می‌خواهد استفاده کند تا به 

خواسته خودش برسد. 
جوادی حصار همچنین درخصوص 
اینکه نسل‌هایی که در کشور شکل گرفته‌اند 
دیدگاه‌شان مانند نسل‌های قبل است یا مطالبات 
دیگری را بیان می‌کنند، گفت: نسل جدید ما در 
حال حاضر می‌گوید من می‌خواهم آزاد باشم. 

نسل قبلی هم عنوان می‌کرد می‌خواهد در حوزه 
کنشگری سیاسی، نقد دولت و حاکمیت، بیان آرا 
و نظرات، در بیان دیدگاه‌های فرهنگی آزاد باشد، 
نسل جدید هم دنبال آزادی در همین زمینه‌ها 
است و می‌گوید می‌خواهم آزاد باشم تا مسئولان 
برای من تصمیم نگیرند و خودم تصمیم‌گیرنده 
باشم. او افزود: یک روزی برای مسئولان ما این 
امکان وجود داشته که با ماشین گشت ارشاد به 
خیابان بروند مقنعه و مانتو دختر مردم را درست 
کنند، اما امروز احساس می‌کنند این امکان از 
فضای فیزیکی بیرون رفته و باید به فضای مجازی 
بروند حال طرح صیانت از فضای مجازی را مطرح 
می‌کنند پس آن‌ها هم تحول‌خواهی می‌کنند 
اما در مسیر کنترل آزادی‌ها و تعیین تکلیف 
کردن برای دیگران است بنابراین ماهیت‌شان 

خیلی تفاوت ندارد.

محمد صادق جوادی حصار:

جریان سوم نیز جدا از گفتمان‌های موجود نیست

خبر

رئیس قوه قضاییه در نشست شورای عالی قوه 
قضاییه به مسئولان عالی قضایی دستور داد که 
بر نظارت‌های خود بر زیرمجموعه‌ها چه بصورت 
میدانی و چه به صورت سیستمی بیفزایند تا 
در خلال این نظارت‌ها، روندها و فرایندها مورد 
آسیب‌شناسی قرار گیرند و مشکلات و موانع 
برای هرچه مطلوب‌تر شدن ارائه خدمات قضایی 

به مردم، برطرف شوند.
به گزارش مرکز رسانه قوه قضاییه، 
غلامحسین محسنی اژه‌ای همچنین با بیان 
اینکه دادسراها در صف اول مبارزه با جرائم 
هستند به نقش این واحدهای قضایی در 
رسیدگی و مقابله با جرائم و انجام تحقیقات 
مرتبط با پرونده‌های کیفری اشاره کرد و نقش 

دادسراها را در اتقان آراء محاکم و رضایتمندی 
مردم بسیار حائز اهمیت دانست.

او بر ضرورت تقویت شعب اجرای احکام نیز 
تاکید کرد و واحدهای اجرای احکام را بخش‎هایی 
دانست که تلاش‌های صورت گرفته در مراجع 
قضایی اعم از دادسرا، دادگاه بدوی و تجدیدنظر 
و دیوان‌عالی را به ثمر می‌نشانند لذا نیازمند 
پشتیبانی و حمایت بیشتر هستند تا در اجرا و 

پیاده‌سازی عدالت هیچگونه خللی ایجاد نشود.
رئیس قوه قضاییه در ادامه به مقوله مهم 
چینش و توزیع و تخصیص نیروها در مراکز 
قضایی به نحوی که بیشترین بهره‌وری و 
کارآمدی در واحدهای قضایی حاصل گردد 
اشاره کرد و در همین زمینه، آسیب‌شناسی خود 

در بازدید اخیر از شعب دادگستری و دادسرای 
شهرستان اسلامشهر را مدنظر قرار داد و نامتعادل 
بودن چینش نیروها در برخی مراجع قضایی را 
دارای پیامدهای نامطلوب دانست و در این راستا 
مشخصاً خطاب به رئیس کل دادگستری تهران 

دستوراتی را صادر کرد.
محسنی اژه‌ای همچنین به معاون مالی و 
پشتیبانی دستگاه قضا دستور داد با همکاری 
معاونت راهبردی، گام‌های بیشتری را برای 
برطرف کردن مسائل و مشکلات واحدها و 
کارکنان قضایی بردارند و به صورت زمانبندی 
شده، ضمن تعیین شاخص‌ها و اولویت‌هایی 
مشخص، از تمامی مراکز قضایی کشور با کمک 
همکارانشان در معاونت مالی و پشتیبانی بازدید 

میدانی به عمل آورند تا آشنایی بیشتری با 
تنگناها و مشکلات واحدها و کارکنان قضایی 

پیدا کنند.
او با عنایت به آسیب‌شناسی صورت گرفته 
در جریان بازدید اخیر خود از دادگستری 
و دادسرای اسلامشهر به رئیس مرکز آمار 
و فناوری اطلاعات دستگاه قضا دستور داد 

ضمن برنامه‌ریزی جهت انجام بازدیدهای 
مستمر از مراکز قضایی و احصاء مشکلات 
ناظر بر فرایندهای الکترونیکی در واحدهای 
قضایی، با همکاری معاونت‌های »راهبردی« و 
»منابع انسانی« نسبت به تجهیز زیرساخت‌ها 
و آموزش نیروها برای ارسال سیستمی اوراق 

قضایی اقدامات لازم را ترتیب دهد.

محسنی اژه‌ای به مسئولان عالی قضایی دستور داد:

افزایش نظارت‌ بر زیرمجموعه‌ها به صورت میدانی و سیستمی 


